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Finn Kjerpeseth (leder) 
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SAK 11 
 
 
 

Sak 11 Referat fra årsmøte 2021. 
Dagens driftsform og organisasjonsstruktur er ikke i henhold til gjeldende vedtekter. 
Årsmøtet ga klar støtte til driftsstyret sitt forslag (vedlegg til sakliste sak 11) om å igangsette 
aksjoner for revidering av vedtekter for Ålgård Bedehus. 

 
 

Forslag til endring av vedtekter: 
Årsmøtet 2021 diskuterte endring av Ålgård Bedehus sine vedtekter. Siden det ikke var 
tilstrekkelig stemmeberettigede, ble saken ikke behandlet. Det var også enighet om at våre 
vedtekter i sin helhet trengte en større gjennomgang/revidering enn det som ble fremlagt av 
driftsstyret. Årsmøtet ba derfor driftsstyret gjennomføre en revidering av våre vedtekter. 
Driftsstyret oppnevnte derfor våren 2022 en egen komite som har utarbeidet forslag til 
vedtekts endringer og ble sendt driftsstyret innen frist 1 nov 2022. Komiteens forslag ble så 
sendt videre til både ÅMF og Norkirken for kommentarer. 
Driftsstyret legger nå frem for årsmøtet 2022 ferdig forslag til vedtektsendringer for endelig 
godkjenning. 
 
 
 
 
 
Se eget vedlegg i innkallingen til årsmøtet. 
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Årsmelding 2022 

 
 
 
Driftsstyret for Ålgård Bedehus har i 2022 hatt 10 styremøter og behandlet 69 saker.  
I motsetning til 2020 og 2021 med smitteverntiltak (Covid-19) og begrensninger for bruk av 
huset har vi for dette året komt tilbake i normal drift igjen. Det er stor aktivitet på huset som 
fordeler seg over alle generasjoner. Driftsstyret registrerer økende aktiviteter og samlinger om 
Guds ord. Dette er vi svært takknemlig for. 
Økte strømkostnader kom høst/vinter 2021 og har vært gjennomgående høye for hele 2022. 
Vi har hatt fokus på å følge med på ulike strømstøtte ordninger som til enhver tid har vært 
tilgjengelig fra stat og Gjesdal kommune. Dette har vært til stor hjelp. 
For mer detaljert informasjon om strømkostnader og strømstøtte henvises det til vedlagt 
årsregnskap. 
I sammenheng med at vi i perioden 2023-2027 planlegger oppgradering av samtlige fasader 
har Ålgård Bedehus endret organisasjonsform i Brønnøysundregistrene fra «annen juridisk 
person» til «forening/lag/innretning». Organisasjons nr er uendret.  
Dette er gjort for å tilpasse oss en fremtidig søknad om momskompensasjon for 
vedlikeholdsutgifter knyttet til oppgradering av fasader. Vi er i tillegg blitt registrert i 
Frivillighetsregisteret.  
 
 
 
Vedlikehold/drift (dugnader) 2022 :  
Trofaste vaktmestere og vaskegjenger utfører vaktmesteroppgaver og vaskeoppgaver 
regelmessig. Norkirken har innleid vaskehjelp og Ålgård Misjonsforsamling utfører vask på 
dugnad. Innleid vaskehjelp har gjennom hele året ansvar for regelmessig vask av samtlige 
toaletter på huset. Utgifter til dette fordeles likt mellom eierne.  
Vil også nevne dekor gruppen og ansvarlig for flaggheising. En stor takk til dere alle for godt 
samarbeid gjennom året. 
Driftsstyret vil også takke for god koordinering av utleie av huset til lag/foreninger og ulike 
private arrangement. 
Dugnader gjennom året kan vi melde om godt oppmøte og god innsats fra alle. 
Driftsstyret har en års kalender som tar for seg måned for måned hvilke nødvendig 
vedlikeholds og lovpålagte oppgaver som skal gjennomføres. Dette er videreført for å få en  
bedre oversikt og planlegging av nødvendige oppgaver, slik at en kan drifte huset på en mest 
mulig forsvarlig måte. 
Basert på vedtak i årsmøtet 2021 skal vi i 2023 oppgradere fasade øst (mot Edlandsvatnet).  
Arbeidene vil bli utført av innleid fasade entreprenør, samt noe innvendig arbeid som utføres 
på dugnad. Det er etablert en finanskomite og teknisk komite for planlegging av disse 
arbeidene. I all hovedsak er nødvendig planlegging gjennomfør. Vi går nå inn i 
gjennomføringsfasen vår/sommer 2023. 
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Julemesse 2022 : 
Den tradisjonelle julemessen har gått over i historien og ble for første gang siden 1981 ikke 
gjennomført i 2022. Første julemesse 1981 var i gymsalen Gjesdal Ungdomsskole. De fikk 
den gang inn imponerende 98000 kr (basar/messe). Sender en stor takk til de som har vært 
med i ulike julemesse komiteer gjennom mange år. En spesiell takk til de som har vært primus 
motor for dette arrangementet. Dette har vært en betydelig inntektskilde (flere millioner) for 
vedlikehold og drift av huset. Økonomisk støtte fra julemessen har bidratt til et hus i god 
teknisk stand.  
 
Dugnader:  
 
Vår 2022: 
 
Rydding/luking uteområder. Innvendig vask av vindu. Sjekk av branndører/nødlys. 
Det ble gjennomført en grundig vask av vegger og tak på alle toaletter. 
  
Høst 2022: 
 
Rydding/luking uteområder. Installering av ny printer 2 etg. 
Rydding av lager under trapp i kjeller 
 
Branntilsyn :  
 
Etter pålegg, er brannsentral nå direkte koblet til brannvesenet. Dette har medført flere falske 
utrykninger fra Brannvesenet som har gitt oss ekstra kostnader. Dette må skjerpes inn hos alle 
brukere av huset.   
 
 
Utleie :  
 
Bedehuset har i 2022 vært åpent for utleie til private arrangementer, samt lag og foreninger. 
Vi ser en økning i utleie av våre lokaler. 
 
 
Årsmøtet :  
 
Årsmøtet ble holdt 09.03.2023. Åpning ved Jarle Ravndal. 
Fremlagt regnskap for 2022 og forslag til budsjett for 2023 ble godkjent.  
 
 
Investeringer :  
Det er kjøpt inn 16 nye sammenleggbare bord (spise bord) til kjeller. Gjesdal Kommune bidro 
med 40% av denne kostnad. 
Ny printer er installert peisestue 2 etg. 
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Forslag til endring av vedtekter: 
Årsmøtet 2021 diskuterte endring av Ålgård Bedehus sine vedtekter. Siden det ikke var 
tilstrekkelig stemmeberettigede, ble saken ikke behandlet. Det var også enighet om at våre 
vedtekter i sin helhet trengte en større gjennomgang/revidering. Årsmøtet ba derfor 
driftsstyret gjennomføre en revidering av våre vedtekter. 
Driftsstyret oppnevnte derfor våren 2022 en egen komite som har utarbeidet forslag til 
vedtekts endringer og ble sendt driftsstyret innen frist 1 nov 2022. Komiteens forslag ble så 
sendt videre til både ÅMF og Norkirken for kommentarer. 
Driftsstyret legger nå frem for årsmøtet 2022 ferdig forslag til vedtektsendringer for endelig 
godkjenning. 
 
Se egen sak på dette i innkallingen til årsmøtet. 
 
Utfordringer:  
De største utfordringene for de neste 4-5 årene vil være oppgradering av samtlige 
fasader/vinduer/dører. Disse er generelt i en dårlig teknisk stand og trenger oppgradering. 
Vi har en god dialog med begge eierne av huset, så dette har vi stor tro på skal kunne 
gjennomføres og finansieres slik som planlagt. 
Strømprisene lever sitt eget liv og har en spesiell dynamikk som er vanskelig å forutse. På 
tross av galopperende strømpriser gjennom hele året, har vi likevel normalisert 
strømkostnadene ved å benytte oss av de strøm støtte ordninger som har vært tilgjengelig.  
Det er blitt gitt informasjon til brukerne av huset for en bevisstgjøring av strømforbruk under 
alle arrangementer. En stor takk til alle brukere av huset for godt samarbeid. 
Sett i lys av økende energikostnader underbygger det behovet for oppgradering av husets 
fasader. 
 
 
Økonomi/budsjett :  
For detaljer henvises det til gjennomgang av regnskap 2022 og budsjett for 2023. 
 
 
Driftsstyre for 2022:  
 
Leder:    Finn Kjerpeseth  
Styremedlem:   Kjell Inge Steinskog (brannvern leder)  
Kasserer:   Bjørnar Strandberg (Ålgård Misjonsforsamling), vara. Øyvind Roland.  
Sekretær:   Alf Kristian Aadland (finans komite) 
 
 
 
Finans komite: 
Ole Gilje 
Kjell Fjeldheim 
Alf Kristian Aadland 
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Teknisk komite: 
Arnvid Nordstrand 
Bjørnar Strandberg 
 

 
 

 
 
Komite for revidering av vedtekter:  
Brynjulf Byrkjedal 
Arnvid Nordstrand 
Roald Andersen 
 
 
 
 
 
 
Driftsstyret hilser med: 
 
For slik har Herren befalt oss: Jeg har satt Deg til lys for folkeslagene for at Du skal være 
til frelse, like til jordens ende. 
 
Ap.gj  13,47. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Ålgård 09.03.2023 
 
 

Finn Kjerpeseth (leder) 
Driftsstyret Ålgård Bedehus 
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